

РЕШЕНИЕ

Именем Российской Федерации

16 мая 2022 года

с. Белый Яр

Алтайский районный суд Республики Хакасия в составе: председательствующего судьи Туревич К.А., при секретаре Стегней Ю.С., с участием помощника прокурора <адрес> Ковалевой А.Н., представителя УО администрации муниципального образования Алтайский район Слынюк О.Н.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Управления образования администрации муниципального образования Алтайский район к Р. А. Н. о лишении родительских прав, взыскании алиментов,

УСТАНОВИЛ:

Управление образования администрации Алтайского района обратилось в Алтайский районный суд с исковым заявлением о лишении Р. А.Н. родительских прав, взыскании алиментов на содержание Р. А.Р., ДД.ММ.ГГГГ года рождения, Р. В.А., ДД.ММ.ГГГГ года рождения, Р. М.Н., ДД.ММ.ГГГГ года рождения.

Исковые требования мотивированы тем, что Р. А.Н., имеющая трех несовершеннолетних детей, состоит на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с ДД.ММ.ГГГГ, как семья, находящаяся в социально опасном положении, также состоит на учете в ОМВД России по Алтайскому району как родитель, отрицательно влияющий на детей. Причиной постановки на профилактический учет и проведение индивидуальной профилактической работы явилось ненадлежащее исполнение Р. А.Н. своих родительских обязанностей, а также систематическое нарушение прав несовершеннолетних на проживание в семье и общение с матерью. До настоящего времени Р. А.Н. не создала условий для жизни и развития детей. С момента постановки на профилактический учет ГДН ОМВД России по Алтайскому району Р. А.Н. привлекалась к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ. Семейно-бытовые условия для жизни несовершеннолетних не созданы. Дети неоднократно проходили курс реабилитации в Центрах для несовершеннолетних. За период пребывания в Центре, Р. А.Н. детей не навещала, заинтересованности по возврату детей в семью, не проявляла. Старшая дочь проживает с бабушкой. Р. А.Н. мер к официальному трудоустройству не предприняла. Р. А.Н. не имеет эмоциональной привязанности к детям, систематически нарушает права несовершеннолетних на проживание в семье с родителями, уклоняется от исполнения своих родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обеспечению интересов детей, не заботится о полноценном психическом, физическом и нравственном развитии несовершеннолетних. С ДД.ММ.ГГГГ оставила детей без своего внимания, заботы и ухода.

Представитель УО администрации Алтайского района Слынюк О.Н., действующая на основании доверенности, поддержала заявленные исковые требования, по основаниям, изложенным в исковом заявлении, настаивала на их удовлетворении.

Ответчица Р. А.Н. в суд не явилась, судом приняты меры к извещению о дате, времени слушания дела. Помощник прокурора Алтайского района Республики Хакасия Ковалева А.Н. полагала, что заявленные исковые требования подлежат удовлетворению.

Изучив материалы дела, выслушав участников процесса, допросив свидетелей, оценив представленные по делу доказательства, суд приходит к следующему.

Семья, материнство и детство в их традиционном, воспринятом от предков понимании представляют собой те ценности, которые гарантируют непрерывную смену поколений, выступают условием сохранения и развития многонационального народа России, а потому нуждаются в особой защите со стороны государства, Конституция Российской Федерации закрепляет в ст. 38 (части 1 и 2), что материнство и детство, семья находятся под защитой государства, а забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. Соответственно, в основе правового регулирования семейных отношений лежат принципы государственной поддержки семьи, материнства, отцовства и детства (ст. 7 ч. 2 Конституции Российской Федерации), приоритета семейного воспитания детей, заботы об их благосостоянии и развитии (ст. 1 Семейного кодекса Российской Федерации).

При определении законодательных мер, гарантирующих реализацию прав и законных интересов ребенка как важнейшей конституционно значимой и социальной ценности, подлежат учету и требования международно-правовых актов, которые в силу ч. 4 ст. 15 Конституции Российской Федерации являются составной частью правовой системы Российской Федерации.

В ст. 63 СК РФ указано, что родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

На основании ст. 65 СК РФ, родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей.

Вышеприведенные нормы свидетельствуют о том, что родители обязаны заботиться о своих несовершеннолетних детях не эпизодически и разово, а систематически, должны создать им условия для совместного проживания, интересы детей должны быть предметом основной заботы их родителей.

В соответствии с со ст. 69 СК РФ, Родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они: уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов; совершили умышленное преступление против жизни или здоровья своих детей, другого родителя детей, супруга, в том числе не являющегося родителем детей, либо против жизни или здоровья иного члена семьи.

Положения ст. 69 СК РФ, в системной связи с другими статьями того же Кодекса предусматривают лишение родительских прав как крайнюю меру ответственности, которая применяется судом только за совершение родителями виновного правонарушения в отношении своих детей и только в ситуации, когда защитить их права и интересы другим путем невозможно, что само по себе не может рассматриваться как нарушение каких-либо конституционных прав.

Как следует из разъяснений, содержащихся в п. 16 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 14 ноября 2017 года № 44 «О практике применения судами законодательства при разрешении споров, связанных с защитой прав и законных интересов ребенка при непосредственной угрозе его жизни или здоровью, а также при ограничении или лишении родительских прав», уклонение родителей от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей может выражаться в отсутствии заботы об их здоровье, о физическом, психическом, духовном и нравственном развитии, обучении.

Из материалов гражданского дела усматривается, что Р. А. Р. родилась ДД.ММ.ГГГГ в <адрес>, Р. В. А. родился ДД.ММ.ГГГГ в <адрес>, Р. М. Н. родилась ДД.ММ.ГГГГ <адрес>. Родителями являются мать – Р. А. Н., в графе отец стоит прочерк.

Р. А.Н. проживает в <адрес>, без регистрации.

Из рапорта инспектора ГДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Алтайскому району от ДД.ММ.ГГГГ следует, что в ходе рейдового мероприятия, был выявлен факт ненадлежащего исполнения родительских обязанностей Р. А.Н. На момент проверки в доме антисанитарные условия: на полу разбросан мусор, грязные вещи, обувь, остатки пищи, пустые бутылки из-под спиртного, посуда грязная, продукты питания в ограниченном количестве, приготовленной пищи нет, дети грязные, в грязной одежде, потолок обвалился, покрыт плесенью, пол обваливается.

Из объяснений Р. А.Н. изложенных в протоколе № об административном правонарушении от ДД.ММ.ГГГГ следует, что проживает с сожителем и двумя детьми – В. и М.. Проживают в доме, не пригодном для проживания, так как им негде жить. Она не работает, проживают на случайные заработки сожителя. В доме антисанитария, так как не успела убратсья. В ближайшее время будут строить временку, где и будут жить.

Из акта проверки условий проживания семьи Р. А.Н. от ДД.ММ.ГГГГ по <адрес> следует, что семья неполная, малообеспеченная, находится в социально опасном положении ввиду ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. На иждивении Р. А.Н. находятся трое несовершеннолетних детей.

Р. А. учится в 7 классе, проживает с бабушкой. Р. В. учится в 3 классе, проживает с матерью, как и младшая дочь Р. А.Н.

Во временке, в которой проживает семья, не прибрано, спальные места не прибраны, во дворе все запущено.

ДД.ММ.ГГГГ ГБУЗ РХ «Белоярская РБ» сообщило, что несовершеннолетние дети Р. В. и Р. М. с ДД.ММ.ГГГГ находятся в больнице на социальной койке на основании Акта выявления и учета беспризорного и безнадзорного несовершеннолетнего.

Из акта обследования семейно-бытовых условий жизни несовершеннолетнего от ДД.ММ.ГГГГ следует, что Р. А.Н. проживает с сожителем в частном неблагоустроенном доме из 1 комнаты. Условия для проживания детей, занятий и отдыха не созданы. Состояние жилого помещения на момент проверки признано неудовлетворительное, непригодное для проживания.

Из приложенных фотографий видно, что на полу разбросаны мусор, грязные вещи, обувь, остатки пищи, пустые бутылки спиртного, посуда грязная.

Ребенок без одежды ниже пояса.

ГКУ РХ «Центр для несовершеннолетних» в <адрес> сообщает, что с ДД.ММ.ГГГГ по настоящее время в Центре проживают несовершеннолетние Р. В. и М., как оказавшиеся в социально-опасном положении.

За период проживания в Центре, мать Р. А.Н. детей не навещала, не передавала им посылки, не обращалась для возвращения детей в семью. Не звонила, не интересовалась здоровьем детей и их эмоциональным состоянием.

Из объяснений Р. А.Н. изложенных в протоколе № об административном правонарушении от ДД.ММ.ГГГГ следует, что проживает с сожителем. В настоящее время занимаются

строительством дома, дети помещены в Центр для несовершеннолетних. Детям не звонит, так как нет телефона Центра.

Из письма ГКУ РХ «Управление социальной поддержки населения» от ДД.ММ.ГГГГ следует, что на основании постановления КДН и ЗП при администрации Алтайского района от ДД.ММ.ГГГГ № на профилактическом учете с ДД.ММ.ГГГГ состоит семья Р. А.Н., проживающая по адресу: <адрес>. Причина постановки – ненадлежащее исполнение Р. А.Н. родительских обязанностей в отношении несовершеннолетних детей: Р. А., В., М., что выразилось в допущении нахождения своих детей в социально опасном положении, в антисанитарных условиях.

С целью устранения причин и условий, способствующих нахождению несовершеннолетних в социально опасном положении, специалистом ведется программа социальной реабилитации семьи. В соответствии с мероприятиями программы, осуществляется индивидуальная профилактическая работа с семьей Р. А.Н., в том числе посещение по месту жительства с целью обследования социально-бытовых условий проживания, проведения профилактических бесед, при необходимости, оказания социальной помощи.

С момента постановки семьи Р. А.Н. на профилактический учет ее семья ежемесячно посещалась по месту жительства, с Р. А.Н. проводились беседы об ответственности матери за сохранение жизни и здоровья несовершеннолетних детей, о надлежащем исполнении матерью родительских обязанностей в части воспитания и содержания детей, о соблюдении мер пожарной безопасности, а также обязанности заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

На моменты посещений, условия проживания семьи обследовать не удавалось, по причине того, что Р. А.Н. членов комиссии в дом не впускала, пояснив, что во время все по-прежнему, ничего не изменилось.

Ситуация в данной семье не улучшилась, остается неблагоприятной. Р. А.Н. вместе с сожителем Рубаном Р. Н. продолжают проживать в неблагоустроенной времянке, состоящей из 1 комнаты и кухни, где по-прежнему не сделан капитальный ремонт. Хотя за время пребывания детей в ГКУ РХ «Центр для несовершеннолетних», Р. А.Н. обещала устроиться на работу, сделать ремонт во времянке, а также решить вопрос с регистрацией по месту проживания.

В связи с неудовлетворительными жилищно-бытовыми условиями, специалистами, Р. А.Н. вместе с детьми неоднократно было предложено проживание в Кризисном отделении для женщин и семей с детьми на базе гостиницы «Прима» <адрес>, от чего Р. А.Н. отказывалась, что подтверждала письменно.

Р. А.Н. не решает свои материальные проблемы, не создает благоприятные условия для возвращения своих детей из Центра для дальнейшего проживания вместе с ними. Несовершеннолетние Р. В. и М. в период с ДД.ММ.ГГГГ по ДД.ММ.ГГГГ проходили курс реабилитации в Отделении Центра для несовершеннолетних в селе Кызлас. После истечения срока пребывания детей в Отделении <адрес>, Р. А.Н. забрала детей для дальнейшего совместного проживания по адресу: <адрес>. Данное жилье принадлежит отцу Рубана Р.Н. Однако семья по указанному адресу прожила месяц и вновь вернулась на прежнее место жительства (<адрес>). В связи с тем, что несовершеннолетние находились в социально опасном положении, а именно в антисанитарных условиях, ДД.ММ.ГГГГ они были помещены инспектором ГДН ОМВД России по Алтайскому району по акту выявления и учета беспризорного и безнадзорного несовершеннолетнего в ГБУЗ РХ «Белоярская РБ». В дальнейшем ДД.ММ.ГГГГ несовершеннолетние помещены в Центр, где продолжают

находиться по настоящее время. Старшая дочь Р. А. проживает у бабушки Кононовой О. В. по адресу: <адрес>.

Р. А.Н. не предпринимает никаких попыток вернуть детей из Центра, не создает благоприятных условий для их возвращения. Кроме того, за период проживания детей в данном учреждении, Р. А.Н. ни разу не навещала их, не передавала посылки для детей, не обращалась в Центр для того, чтобы возратить детей в семью для дальнейшего совместного проживания. Также она не звонила в Центр и не интересовалась здоровьем детей, их эмоциональным состоянием. Р. А.Н. сообщает, что много работает, в то же время не называет адрес места работы.

Р. А.Н. не пользуется мерами социальной поддержки, в связи с отсутствием постоянной регистрации по месту жительства.

Дальнейшее проживание несовершеннолетних детей с матерью представляет непосредственную угрозу их жизни и здоровью. Р. А.Н. не обеспечивает несовершеннолетним безопасные условия для их проживания, развития и воспитания.

Постановлением № от ДД.ММ.ГГГГ Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Алтайского района установлено, что Р. А. Н. не работает, является одинокой матерью, имеет на воспитании и содержании троих несовершеннолетних детей. В отношении семьи организована и проводится индивидуальная профилактическая работа, как с семьей, находящейся в социально опасном положении. Р. А.Н. состоит на учете в ОМВД России по Алтайскому району как родитель, отрицательно влияющий на детей. Р. А.Н. самоустранилась от исполнения родительских обязанностей, злоупотребляет спиртными напитками, попустительски относится к созданию условий для жизни и развития детей.

Старшая дочь А. проживает у бабушки, которая занимается воспитанием и содержанием внушки.

Несовершеннолетние М. и В. с ДД.ММ.ГГГГ по ДД.ММ.ГГГГ проходили курс реабилитации в Отделении ГКУ РХ «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» <адрес>.

С ДД.ММ.ГГГГ по настоящее время находятся в ГКУ РХ «Центр для несовершеннолетних» в <адрес>.

Р. А.Н. детьми не интересуется, не проявляет заинтересованности по возврату детей в семью.

Проводимая профилактическая работа с семьей положительных результатов не дает.

Аналогичные сведения в отношении Р. А.Н. указаны в ходатайстве ОМВД России по Алтайскому району от ДД.ММ.ГГГГ.

Из письма Администрации Белоярского сельсовета от ДД.ММ.ГГГГ следует, что на территории Белоярского сельсовета проживает семья Р. А.Н. с тремя несовершеннолетними детьми. Семья неполная, малообеспеченная, детей воспитывает мать одна, семья из группы риска, так как мать злоупотребляет алкогольными напитками. Семья Р. периодически проверяется контролирующими органами, часто ведет себя агрессивно, на контакт со специалистами не хочет идти, от любой помощи отказывается.

В одной из проверок было установлено, что семья проживает во времянке с очень маленькой площадью, где антисанитарные условия. Дома было грязно, Р. А.Н. курила при детях, постельного белья на диванах не наблюдалось, полы грязные и проваливаются,

крыша протекла, продукты питания были в ограниченном количестве. Р. А.Н. официально нигде не работает, очень часто злоупотребляет спиртными напитками.

Из информационного письма ГБУЗ РХ «Белоярская районная больница» от ДД.ММ.ГГГГ следует, что семья Р. А.Н. состоит на профилактическом учете. Несовершеннолетние дети находились в больнице на социальной койке на основании Акта выявления и учета беспризорности и безнадзорности с ДД.ММ.ГГГГ по ДД.ММ.ГГГГ.

С Р. А.Н. проводились профилактические беседы о важности содержания дома в условиях соответствующих санитарно-гигиеническим нормам, ведении здорового образа жизни, вреде злоупотреблением алкоголем.

Р. А.Н. на учете у врача нарколога и врача-психиатра не состоит.

Из психолого-педагогической характеристики от ДД.ММ.ГГГГ на Р М. Н., ДД.ММ.ГГГГ года рождения следует, что она поступила в ГКУ РХ «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» ДД.ММ.ГГГГ Результаты диагностики М. показали, что уровень психического развития соответствует возрасту. Девочка воспринимает и понимает инструкцию, выполняет задание самостоятельно, частично с помощью взрослого. Процессы внимания (концентрация, распределение, устойчивость) и памяти (запоминание, сохранение и воспроизведение) развиты на среднем уровне. Преобладает образно-логическое мышление, процессы анализа, классификации и обобщения выполняет с незначительными затруднениями. Графические навыки сформированы удовлетворительно, ведущая рука правая. Уровень знаний об окружающем мире средний. Словарный запас соответствует возрасту, звукопроизношение и грамматический строй речи не нарушены.

Эмоциональное состояние М. стабильное, средний уровень тревожности, адекватная самооценка. В группу детей принята, общительна, дружелюбна. На контакт со взрослыми идет активно, адекватно реагирует на замечания, старается выполнять поручения.

Результаты диагностики по методикам: «Рисунок семьи», «Если бы я был волшебником», «Семейная социограмма» позволили выявить особенности сформированности образа семьи и внутриличностные взаимоотношения между ее членами. Своей семьей М. считает маму А., старшую сестру А. и брата В.. Эмоциональной привязанности к кому-либо не выявлено. Образ семьи у М. деформирован, нет лидера во взаимоотношениях, диагностируются факторы психологического, возможно и физического давления со стороны матери. В ходе беседы М. рассказала о том, что мать и сожитель часто злоупотребляли спиртными напитками и обижали её и брата В.. Девочка не хотела бы возвращаться в ту же семейную ситуацию.

Из психолого-педагогической характеристики от ДД.ММ.ГГГГ на Р В. А., ДД.ММ.ГГГГ года рождения следует, что он поступил в ГКУ РХ «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» ДД.ММ.ГГГГ.

В. обучается в 3 -м классе по общеобразовательной программе, учебные навыки сформированы удовлетворительно, средний уровень учебной мотивации.

Со стороны учителя характеризуется как старательный ученик, но обучение ему дается с трудом. Рекомендуется психолого-медико-педагогическая комиссия.

Результаты психологической диагностики В. показали, что уровень психического развития в пределах возрастной нормы. Мальчик воспринимает и понимает инструкцию, выполняет задание самостоятельно, частично с помощью взрослого. Процессы внимания (концентрация, распределение, устойчивость) и памяти (запоминание, сохранение и воспроизведение) развиты на среднем уровне. Преобладает образно-логическое

мышление, процессы анализа, классификации и обобщения выполняет со значительными затруднениями. Графические навыки сформированы удовлетворительно, ведущая рука правая. Уровень знаний об окружающем мире снижен.

У В. нарушено звукопроизношение. Признаки логоневроза. Рекомендуются консультации невролога, дефектолога.

Эмоциональное состояние В. стабильное, в группу детей принят, на контакт с взрослыми идет, реагирует адекватно на замечания, старается выполнять поручения, трудолюбив.

Результаты диагностики по методикам: «Рисунок семьи», «Если бы я был волшебником», «Семейная социограмма» позволили выявить особенности сформированности образа семьи и внутриличностные взаимоотношения между ее членами. Своей семьей В. считает маму А., старшую сестру А. и младшую М.. Эмоциональной привязанности к кому-либо не выявлено. Диагностируются признаки конфликтных взаимоотношений, повышенная тревожность и чувство дискомфорта в отношении своего положения в семье. В ходе беседы В. рассказал о том, что его часто обижала мать и сожитель, особенно когда они злоупотребляли спиртными напитками. Мальчик не хотел бы возвращаться в ту же семейную ситуацию.

Из информации от ДД.ММ.ГГГГ МБОУ «Кайбальская средняя школа» следует, что ДД.ММ.ГГГГ комиссионно была посещена семья Р. А.Н. У Р. А.Н. отсутствуют денежные средства на телефоне, поэтому позвонить своим детям в ГКУ РХ «Центр для несовершеннолетних» она не может. Поскольку не имеет заработка, не может отправить детям посылки.

С момента постановки на профилактический учет ГДН ОМВД России по Алтайскому району ДД.ММ.ГГГГ, ДД.ММ.ГГГГ, ДД.ММ.ГГГГ Р. А.Н. привлекалась к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ.

Представитель ГКУ РХ «УСПН» Хохлова Н.С. суду пояснила, что семья Р. А.Н. состоит на профилактическом учете с ДД.ММ.ГГГГ, с семьей неоднократно проводилась профилактическая работа, однако ситуация не улучшилась, остается неблагоприятной. Проживание детей с матерью представляет непосредственную угрозу их жизни и здоровью. Р. А.Н. не обеспечивает несовершеннолетним безопасные условия для их проживания, развития и воспитания.

Старший инспектор ГДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Алтайскому району Пешкова Н.А. суду пояснила, что с ДД.ММ.ГГГГ на профилактическом учете состоит семья Р. А.Н. семья деформированная, многодетная, малообеспеченная, проживают в частной неблагоустроенной времянке. Р. А.Н. не работает, доход составляет из детских пособий и временных заработков. Сожитель Р. А.Н. – Рубан Р.Н. также не работает. Они злоупотребляют спиртными напитками. Старшая дочь А. проживает у своей бабушки. Средний и младший ребенок длительное время находятся в реабилитационном центре. Считает, что в целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, целесообразно лишить Р. А.Н. родительских прав.

Р А. суду пояснила, что она проживает с бабушкой, поскольку мать надлежащим образом не осуществляет уход и заботу о ней, брате и сестре. Условия проживания очень плохие, мать злоупотребляет спиртными напитками. Согласна, что мать нужно лишить родительских прав.

Р В. суду пояснил, что мамин сожитель его обижал, но он хочет вернуться домой и проживать с мамой.

С учетом изложенного, суд приходит к выводу, что имеются основания для лишения Р. А.Н. родительских прав в отношении ее несовершеннолетних детей, поскольку в материалы дела представлены доказательства ее уклонения от исполнения родительских обязанностей.

В соответствии со ст. 80 СК РФ, родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форма предоставления содержания несовершеннолетним детям определяются родителями самостоятельно. Родители вправе заключить соглашение о содержании своих несовершеннолетних детей (соглашение об уплате алиментов) в соответствии с главой 16 настоящего Кодекса. В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке. При отсутствии соглашения родителей об уплате алиментов, при не предоставлении содержания несовершеннолетним детям и при не предъявлении иска в суд орган опеки и попечительства вправе предъявить иск о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей к их родителям (одному из них).

В силу ст. 81 ГПК РФ, при отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка - одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей. Размер этих долей может быть уменьшен или увеличен судом с учетом материального или семейного положения сторон и иных заслуживающих внимания обстоятельств.

Принимая во внимание вышеизложенное, с Р. А.Н. на содержание Р А. Р., ДД.ММ.ГГГГ года рождения, Р В. А., ДД.ММ.ГГГГ года рождения, Р М. Н., ДД.ММ.ГГГГ года рождения, подлежат взысканию алименты в размере <данные изъяты> всех видов заработка и иного дохода, ежемесячно, начиная с момента обращения с иском в суд до совершеннолетия, перечисляя алименты на личный счет детей.

Согласно ст. 103 ГПК РФ, государственная пошлина от уплаты которой истец был освобожден, взыскивается с ответчика в соответствующий бюджет, поэтому с Р. А.Н. в местный бюджет подлежит взысканию государственная пошлина в размере 450 рублей.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 194-199 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

Исковые требования Управления образования администрации муниципального образования Алтайский район к Р А. Н. о лишении родительских прав, взыскании алиментов – удовлетворить.

Лишить Р А. Н., ДД.ММ.ГГГГ года рождения в <адрес> родительских прав в отношении Р А. Р., ДД.ММ.ГГГГ года рождения в <адрес> Республики Хакасия, Р В. А., ДД.ММ.ГГГГ года рождения в <адрес> Республики Хакасия, Р М. Н., ДД.ММ.ГГГГ года рождения в <адрес> Республики Хакасия.

Взыскать алименты с Р А. Н., ДД.ММ.ГГГГ года рождения в <адрес>, на содержание Р А. Р., ДД.ММ.ГГГГ года рождения в <адрес> Республики Хакасия, Р В. А., ДД.ММ.ГГГГ года рождения в <адрес> Республики Хакасия, Р М. Н., ДД.ММ.ГГГГ года рождения в <адрес> Республики Хакасия в размере ? части заработка и (или) иного дохода, начиная с ДД.ММ.ГГГГ до совершеннолетия детей, перечисляя алименты на расчетный счет, открытый на имя несовершеннолетних детей.

Взыскать с Р. А. Н. в доход местного бюджета государственную пошлину в размере 450 рублей.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Верховный Суд Республики Хакасия через Алтайский районный суд Республики Хакасия в течение месяца с даты вынесения решения суда.

Судья К.А. Туревич